

SUĐENJA PRED SPECIJALIZOVANIM VEĆIMA KOSOVA

JANUAR - JUN 2022



SADRŽAJ

PREDMETI U PRETHODNOM
POSTUPKU

PREDMET PRED
PRVOSTEPENIM VEĆEM

PREDMETI PRED ŽALBENIM
VEĆEM

Fond za humanitarno pravo Kosovo (FHPK) prati sudske procese koji se vode pred Specijalizovanim većima Kosova. FHPK objavljuje biltene i analize vezane za rad Specijalizovanih veća, koji služe široj javnosti da bude što bolje informisana o toku sudskih predmeta.

U ovom biltenu predstavljamo opšte informacije o toku suđenja pred Specijalizovanim većima Kosova (SVK) tokom šestomesečnog perioda, januar-jun 2022. godine.

SVK trenutno sudi u četiri (4) predmeta. Predmet Tužilac protiv Hašima Tačija i drugih i Tužilac protiv Pjetera Šalje i dalje su u prethodnom postupku, Tužilac protiv Saljiha Mustafe je trenutno u toku pred prvostepenim većem, dok je predmet Tužilac protiv Hisnija Gucatija i Nasima Haradinaja u toku pred žalbenim većem.



PREDMETI U PRETHODNOM POSTUPKU

Tužilac protiv Pjetera Šalje – Specijalizovano tužilaštvo (ST) tereti okrivljenog Pjetera Šalju za ratne zločine prema međunarodnom pravu. Optužnica protiv njega je potvrđena 12. juna 2020. godine, a okrivljeni je uhapšen 16. marta 2021. godine u Belgiji i prebačen je u pritvorsku jedinicu u Hagu 15. aprila 2021. godine. Šalja se u svom prvom pristupanju sudu pred sudijom za prethodni postupak 19. aprila 2021. godine, izjasnio da nije kriv, po svim tačkama optužnice. Ovaj predmet je još uvek u prethodnom postupku, dok se okrivljeni nalazi u pritvoru od dana premeštaja u Hag.

U periodu januar-jun 2022. godine, u ovom premetu su održane ukupno tri (3) statusne konferencije. Na ovim pretresima je uglavnom razgovarano o podnošenju pretpretresnog podneska i pripremi za glavni pretres. ST je 28. januara 2022. godine dostavio pretpretresni podnesak, dok je usmenom naredbom sudije za prethodni postupak 31. avgust 2022. godine određen kao preliminarni datum za predaju spisa predmeta pretresnom veću.

Tužilac protiv Hašima Tačija i drugih - Okrivljeni Hašim Tači, Kadri Veselji, Jakup Krasnići i Redžep Seljimi se terete od strane ST-a za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti po međunarodnom pravu. Okrivljeni su 4. i 5. novembra 2020. prebačeni u pritvorski objekat u Hagu. Prva verzija optužnice protiv njih potvrđena je 26. oktobra 2020. godine i objavljena je 5. novembra 2020. godine. U međuvremenu, ova optužnica je pretrpela nekoliko izmena, uključujući i niz novih optužbi.

U periodu januar-jun 2022. godine, u ovom premetu održano je ukupno osam (8) ročišta. Na ovim ročištima uglavnom je razgovarano o rokovima za izvođenje dokaznog materijala ST-a, oslobađajućim materijalima, zaštitnim merama koje se primenjuju prema svedocima, kao i rokovima za pripremu istrage od strane odbrane.

Predmet je još uvek u prethodnom postupku, a okrivljeni se nalaze u pritvoru.

PREDMET PRED PRVOSTEPENIM VEĆEM

Tužilac protiv Saljiha Mustafe – ST tereti okrivljenog Saljiha Mustafu za ratne zločine prema međunarodnom pravu. Mustafa je 24. septembra 2020. prebačen u pritvorsku jedinicu u Hagu. Optužnica protiv njega potvrđena je 12. juna 2020. Prvostepeno suđenje počelo je juna 2020. godine, a do kraja juna 2022. saslušano je ukupno 29 svedoka (14 ST i 15 svedoka odbrane). Među njima je bilo deset (10) anonimnih svedoka koje je predložio ST koji su svedočili o zlostavljanju koja su se dogodila u pritvorskom centru u Zlašu/Zllash aprila 1999. godine.

U periodu januar-jun 2022. godine, u ovom premetu održano je ukupno dvadeset osam (28) ročišta. Postupak izvođenja dokaza u ovom procesu je završen. Naredni pretres zakazan je za 13. septembar 2022. godine, na kome će stranke u postupku izneti svoju završnu reč.

Predmet je još uvek u toku, a okrivljeni je u pritvoru od dana hapšenja.

PREDMETI PRED ŽALBENIM VEĆEM

Tužilac protiv Hisnija Gucatija i Nasima Haradinaja - Okrivljeni Hisni Cucati i Nasim Haradinaj su okrivljeni za krivična dela protiv javnog reda i protiv pravosuđa i javne uprave. Uhapšeni su 25. septembra 2020. i prebačeni u pritvorsku jedinicu u Hagu, Holandija. Optužnica protiv njih potvrđena je 11. decembra 2020. godine, a potom je korigovana 5. jula 2021. godine. Suđenje u ovom predmetu počelo je 7. oktobra 2021. godine, a 18. maja 2022. sudsko veće na čelu sa sudijom Charlesom L. Smith III je donelo presudu u ovom predmetu, kojom je okrivljene oglasio krivim za tri krivična dela: povreda tajnosti postupka, zastrašivanje tokom krivičnog postupka i ometanje službenog lica u vršenju službene dužnosti. Obojica okrivljenih osuđena su na jedinstvenu kaznu zatvora od četiri (4) godine i šest (6) meseci. Postupak se trenutno vodi na drugom stepenu, nakon žalbe odbrane na presudu. Tužilaštvo je najavilo da neće izjaviti žalbu na prvostepenu odluku.

U periodu januar-jun 2022. godine, u ovom premetu održano je ukupno trinaest (13) ročišta.

Ovde možete pročitati [saopštenje](#) za štampu FHPK povodom objavljivanja prvostepene presude u predmetu Gucati i Haradinaj.

U periodu januar - jun 2022. godine, pred Specijalizovanim većima Kosova održano je ukupno pedeset dva (52) sudska ročišta u svim sudskim predmetima, uključujući i statusne konferencije.

NALAZI FHPK-A:

Istog dana kada je doneta prvostepena presuda protiv Gucatija i Haradinaja, objavljena je i pismena presuda, što treba posebno pohvaliti, imajući u vidu da je takva praksa prilično transparentna i profesionalna kada je reč o strankama i široj javnosti.

Više o predmetima ratnih zločina na Kosovu možete pročitati u godišnjim izveštajima koje objavljuje Fond za humanitarno pravo Kosovo, <https://hlc-kosovo.org/sr/publikacije>.

Izradu ove publikacije finansijski su podržali Savezno ministarstvo spoljnih poslova Švajcarske kroz projekat „Unapređenje procesa pomirenja kroz inkluzivan i holistički pristup suočavanju sa prošlošću na Kosovu“ i Nacionalna zadužbina za demokratiju (NED) kroz projekat „Promovisanje dijaloga i istorijskog razumevanja“.

Sadržaj ove publikacije isključiva je odgovornost Fonda za humanitarno pravo Kosovo i ni na koji način ne odražava stavove Saveznog ministarstva spoljnih poslova Švajcarske niti Nacionalne zadužbine za demokratiju.